

美機長半空發狂 噴炸彈快墜機

■ 奧斯本有多年飛行經驗。

網上圖片

■ 身形魁梧的乘客把機長制服在地。

網上圖片



飛機乘客把性命安全托付機長，但一名美國捷藍航空(JetBlue)的機長，前日在駕駛期間突然失常，大叫「炸彈」、「基地」、「伊拉克威脅」和「快將墜機」，把乘客嚇得直冒冷汗，幸得副機長機智應對，趁機長去洗手間時急忙鎖上駕駛艙，再由4名身形魁梧的乘客合力把機長制服，並坐在對方背上使他動彈不得，副機長決定緊急降落，機上135名乘客安然無恙。

遭反鎖駕駛艙外 拍門要密碼

經歷九霄驚魂的191號班機，當日早上7時由紐約飛往拉斯維加斯，但在飛行約3個多小時後，49歲機長奧斯本步出駕駛艙時突然失常。有乘客指奧斯本第一次走過機艙時，看來精神緊張不知所措，而且狂灌水，要機組人員安撫。不過他的情況並無好轉，反而開始驚嚇「伊朗、伊拉克」。

副機長察覺機長行為有異，乘他步出駕駛艙後急忙鎖上艙門，奧斯本不得而入，在外狂拍門，呼喊「給我進去！給我密

碼！」一眾乘客驚恐不已，擔心若讓他回到駕駛艙大家必死無疑。坐在第3行的乘客指他一時鬼叫『基地』組織！機上有炸彈！我們全都要死，一時又大喊「他們要殺死我們！快祈禱」。

4乘客壓頂制服 休班機師助急降

機組人員隨即透過廣播，促請乘客協助制服奧斯本。包括一名退休警員在內的4名男乘客撲到他身上，扼着其喉管，令他短暫休克，並坐在他身上，慎防他醒後再度失控。機上一名休班機長則在混亂期間進入駕駛艙協助降落。副機長決定轉飛得州阿馬里洛緊急降落，失控的奧斯本被送院醫治。

所有美國機師須通過聯邦航空管理局設定的身體和心理健康審查，持有一級醫療證書才能飛行，證書每6個月至1年便須複核。有航空安全顧問表示，機長在飛行期間精神失常十分罕見。

■ 路透社/法新社/美聯社/《每日郵報》



■ 飛機着陸後，奧斯本被送院治療。 美聯社



■ 肇事飛機安全急降。 美聯社

據俄羅斯之聲報道，印度昨日在奧里薩邦靶場試射與俄羅斯共同研製的「布拉莫斯」超音速巡航導彈。同時，據報印度軍方計劃在本月底新德里舉行的「2012國際陸、海軍及內部安全系統武器裝備展覽會」上，與國內外廠商簽訂總額不低於50億美元(約388億港元)的武器裝備採購意向書。

報道援引《印度教徒報》消息稱，改進型「布拉莫斯」射程為200公里，可攜帶重達300公斤的常規彈頭。目前，印度陸軍及海軍已裝備可從海上及陸地發射的「布拉莫斯」型巡航導彈。

去年8月，印度已在拉賈斯坦邦塔爾沙漠地區的博克蘭，成功試射一枚「布拉莫斯-2」型超音速巡航導彈，該導彈能擊中隱藏在丘陵地區的目標。

■ 中通社

亞洲億萬富豪首超北美

全球經濟重心續東移 新興國更勁

花旗集團發表最新一期「2012年財富報告」，顯示亞洲區至少擁有1億美元(約7.76億港元)資產的億萬富豪，人數高達1.8萬，首次超越北美地區，顯示全球經濟重心持續向東移，新興經濟體未來數十年的增長勢頭遠較歐美地區強勁。

花旗與房地產顧問服務公司萊坊發表的財富報告顯示，截至去年底，全球可調配資產總值至少達1億美元的富豪人數為6.3萬，較2006年增加29%，預料人數未來會繼續增加。東南亞、中國和日本等地的億萬富豪人數為1.8萬，高於北美地區的1.7萬及西歐的1.4萬。

中國將倍升至1.4萬

報告指出，美國和歐元區於2010年經濟增長分別為1.8%和1.6%，亞洲則增長7.9%，報告引述倫敦經濟學院(LSE)教授奎亞稱，現時全球經濟重心已從1980年的大西洋中央，東移至中國與印度之間的地區，與報告數據一致。

萊坊表示，2010年東南亞、中國和日本的億萬富豪人數為1.6萬，與北美平起平坐，多過西歐的1.3萬。報告預期，亞洲地區億萬富豪人數將於2016年增至2.6萬

日本增長或跑輸伊拉克

根據報告，中國將於2020年前超越美國，成為全球最大經濟體，及後於2050年被印度取代「一哥」位置，屆時印度國內生產總值(GDP)預料達85.9萬億美元(約667.5萬億港元)。報告預期2010年至2050年間，尼日利亞將成為全球增長最強勁的國家，按年增長8.5%，印度和伊拉克分別增長8%和7.7%，日本則僅增長1%。

■ 彭博通訊社/花旗集團「2012年財富報告」

全球最大經濟體		2010年		2050年	
排名	國家	GDP	國家	GDP	
1	美國	109.6	印度	667.5	
2	中國	77.5	中國	621.3	
3	日本	33.6	美國	303.3	
4	印度	30.4	印尼	108.2	
5	德國	22.6	巴西	89.9	
6	俄羅斯	17.1	尼日利亞	73.8	

*GDP根據購買力平價，以萬億港元計算

資料來源：花旗2012年財富報告



富豪青睞香港 2050上海稱王

花旗集團研究報告指出，倫敦10年內仍會是億萬富豪視為最重要的城市，但中國內地城市上海和北京將迅速冒起，成為富豪投資及經商的主要城市，不少投資者和經濟學家更預期，上海將在2050年成為全球最重要的金融和文化中心。

花旗和萊坊訪問全球多名財富顧問和房地產專家，發現個人安全、經濟開放度和社會穩定是發展成國際都市的主要指標，而倫敦在各方面也遙遙領先，成為全球最受富豪青睞的城市。紐約和香港現時分別排名第2和第3。

大連重慶料成國際都市

然而報告指出，儘管倫敦10年內仍高踞榜首，但北京和上海將攀升至第3、4位，反映亞洲地區增長強勁。報告同時稱，中國內地在2025年前將有近130個城市的人口超越100萬，高於美國和歐洲總和。報告引述一名美國投資者稱，二、三線城市的重要程度與日俱增，大連和重慶等城市未來很大機會發展成為國際都市。

報告同時訪問多名經濟學家，挑選心目中的2050年最重要城市，不少學者認為上海是最佳選擇。已移居新加坡的著名投資者羅傑斯表示，隨着經濟及市場開放，民主和人權不斷改善，上海貴為中國最重要城市，發展潛力無限。

■ 花旗2012年財富報告

「阿拉伯之春」換來經濟寒冬

中東地區去年爆發「阿拉伯之春」反政府浪潮，民眾在反對派推波助瀾下，將長期執政的統治者拉下台，以為好日子隨之而來。然而彭博通訊社報道，突尼斯、埃及等國家變天後，經濟不進反退，失業人數大幅上升，民眾對於變革徹底失望，所謂「阿拉伯之春」變成了經濟寒冬。

突尼斯央行1月表示，該國去年的失業率升至逾18%；根據國際貨幣基金組織(IMF)的數據，該國2010年的失業率不過是13%。突尼斯去年國內生產總值(GDP)收縮1.8%，政府今年將經濟增長預測下調一個百分點至3.5%；而IMF數據顯示，突尼斯自1986年開始從未出現經濟收縮。

埃及經濟數十年來首收縮

至於埃及，去年經濟收縮0.8%，是數十年來首次，約100萬人去年失去工作。由於信貸評級機構穆迪4度下調評級，埃及政府一年期債券的舉債成本升至16厘，而2010年底不過是11厘。雖然埃及軍政府最初反對接受IMF的32億美元(約248億港元)貸款，但要應對經濟困局，現在也被迫轉軌，原因是埃及央行為了捍衛本國貨幣，外匯儲備去年大減逾半，現在只能應對3個月的入口額。

■ 彭博通訊社

阿富汗傳釀兵變 人彈襲國防部



■ 阿富汗國防部成為襲擊目標。 法新社

美國《紐約時報》引述阿富汗及西方官員稱，阿富汗當局在首都喀布爾的國防部，發現10件自殺式炸彈背心，事後拘捕10多名懷疑企圖發動襲擊的阿富汗士兵，並全面戒備。報道指，襲擊目標可能包括政府官員乘坐的汽車和國防部大樓。阿富汗國防部指炸彈陰謀的報道純屬謠言。

保安森嚴 疑有內應

報道指出，襲擊陰謀於周一揭發，阿國

國防部拒證實，但有多名阿國和西方官員已確認此事，當局在大樓內的停車場發現11件自殺式炸彈背心，共有18人被捕。

消息人士表示當地現在不安全，指「涉案士兵在國防部有『連繫』，否則無法進入守衛森嚴的國防部」。國防部大樓是喀布爾保安最嚴密的地方之一，距離總統府及北約駐阿富汗部隊總部少於1.6公里。

駐阿富汗美軍於坎大哈屠殺17名平民、焚燒《可蘭經》、以及對塔利班分子屍體撒尿等事件引起公憤，近期阿國保安部隊襲擊聯軍事件增加，3名外國士兵周一被殺，導致氣氛進一步緊張，令人質疑2014年北約全面撤軍後，阿富汗部隊是否有能力接掌保安責任。

■ 路透社/《紐約時報》

福島核站強輻射 8分鐘致命

日本東京電力公司前日表示，調查福島第一核電站2號機組反應堆安全殼內的情況時，測得每小時31.1—72.9希沃特的強輻射，意味只要有人入內，逗留逾8分鐘就會死亡。分析認為，這可能由於熔化的燃料穿透壓力容器，落入安全殼底部所致。

日本組裝國產試驗戰機為開發新一代日本國產戰鬥機，三菱重工業公司昨日開始在愛知縣飛島工廠組裝試驗機。試驗機由防衛省委託製造，為超音速小型飛機，總研發費用約392億日圓(約36.6億港元)。試驗機將用於開發未來戰機的必要技術，包括難以被雷達捕捉的隱形性能及低速狀態下轉向等機動性能。試驗機定於2014年建造完畢並首次試飛，計劃2016年完成研發。

■ 共同社
■ 超音速小型飛機模型圖。
網上圖片

15年前毀容 美漢換臉過新生



■ 毀容前



■ 毀容後



■ 手術後

美國弗吉尼亞州希爾斯維爾的37歲男子諾里斯，15年前被槍意外轟中臉部，導致臉頸嚴重毀容，失去鼻齒舌頭、嗅覺及臉部活動能力，15年來只敢戴面具夜行，過着隱士生活。馬里蘭大學醫學中心上周成功為諾里斯進行長達36小時的換面手術，為他移植鼻、牙齒、顎骨、舌頭及頸領組織。手術後6天，諾里斯已可移動頭頸、閉合眼睛及恢復嗅覺，康復進度理想，有望重過新生。

手術團隊由100名醫生、科學家，以及其他大學的整容專家組成，主診醫生羅德利格斯表示，該宗換臉手術是至今最全面及最成功的同類型手術。

手術後，諾里斯只有眼睛屬於他自己，其餘部分來自捐贈者。為確保他能夠回復面部表情，醫生替他換了舌頭，使他可以發音和咀嚼，更接駁神經讓他回復笑容。醫生表示，諾里斯現時已能夠照鏡剃鬚及刷牙，手術後第3天張開眼睛後，第一件事便是向家人拿鏡。

■ 《每日郵報》/《泰晤士報》/美聯社/路透社